Problema 1. Un bloque de masa m1 se encuentra sobre un plano inclinado de masa ms.El plano
inclinado se encuentra apoyado sobre una superficie horizontal. Solo hay rozamiento entre el bloque y
le plano inclinado.

g

a Realizd los diagramas de cuerpo libre y escribi las ecuaciones de vinculo y de Newton para el plano e, pa
inclinado y el bloque, indicando claramente el sistema de coordenadas utilizado para cada uno. R ol m>
b ; Que relacién deben cumplir p. y el dngulo del plano inclinado ¢ para que el blo que no deslice

con respecto al plano inclinado?

¢ Suponga que la relacién encontrada en (b) no se cumple. Calcule la aceleracién del bloque y del
plano inclinado con respecto a la superficie horizontal.

d Inicialmente el bloque se encuentra en el extremo superior del plano inclinado en reposo.Si la base
del plano inclinado mide L y el bloque se considera puntual, calcule cuanto tiempo tarda en llegar
el bloque a la superficie horizontal.
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Problema 2. Dentro de un vagén de tren de longitud L, una caja de masa ms se encuentra sujeta

a la pared de la izquierda por medio de un resorte de constante eldstica k y longitud natural ly = £

R

Esta caja se encuentra apoyada sobre otra caja de masa m que se encuentra sujeto a la pared derecha
por medio de un resorte idéntico (con la misma constante eldstica y longitud natural). Entre las cajas
hay rozamiento, pero no hay rozamiento con el piso del tren. Todo el sistema se encuentra en reposo
hasta el instante t=0 en el que el tren acelera con aceleracién horizontal y constante a

a Indique claramente el sistema de referencia y el sistema de coordenadas que va a utilizar. Realize
el diagrama de cuerpo libre de ambas cajas indicando las fuerzas que actian sobre ella y los pares
de accion y reacciéon. Escribi las ecuaciones de vinculo y de Newton que rigen el movimiento de la
particula.

b Suponiendo que las cajas no se separan entre si, encuentre la posicion de equilibrio del sistema para
un observador dentro del tren.

¢ Encuentre la posicién de las cajas en funcién del tiempo, suponiendo que no se separan.

d Encuentre que condicién debe cumplir el coeficiente de rozamiento estdtico para que las cajas no se
separen entre si
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Problema 3. Una bolita de masa m se encuentra engarzada en un aro de radio R ubicado en
posicion vertical. El aro del alambre gira alrededor de su diametro vertical con velocidad angular 0
constante. A la misma altura que la parte més baja del aro se encuentra un carrito libre de moverse
sobre un riel horizontal que también gira con velocidad angular Q constante

a Indique claramente el sistema de referencia y el sistema de coordenadas que va a utilizar. Realize el
diagrama de cuerpo libre de la masa indicando las fuerzas que actian sobre ella y los pares de accién
y reaccién. Escribi las ecuaciones de vinculo y de Newton que rigen el movimiento de la particula.

b Encuentre los puntos de equilibrio del sistema y analice su estabilidad.
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